
Фітопатологія 
 

Заплановані результати навчання  

Мета вивчення навчальної дисципліни: озброїти майбутнього фахівця 

сучасними теоретичними знаннями та практичними навичками з питань 

особливостей розвитку хвороб сільськогосподарських культур, видового 

складу збудників та ареалів їх поширення, діагностичних ознак проявлення 

хвороб на різних органах рослин, впливу біотичних і абіотичних факторів 

середовища на розвиток хвороби, джерел та місць резервування інфекції, 

заходів захисту від окремих хвороб і системи заходів проти хвороб окремої 

культури. 

Основні завдання навчальної дисципліни: дати глибокі знання щодо 

вивчення біологічних та екологічних особливостей збудників хвороб 

сільськогосподарських культур,  ознайомлення із циклами розвитку 

патогенів, ознайомлення із способами та методами застосування захисних 

заходів із зменшення резервації патогенів, вивчення шляхів підвищення 

стійкості рослин до хвороб, освоєння методів діагностики хвороб та 

ідентифікації патогенів, прогнозування появи та поширення їх в природі 

обґрунтування та проведення на високому професійному рівні запобіжних та 

лікувальних заходів, з урахуванням грунтово-кліматичних умов 

господарства. 

 Компетентності: 

загальні: 

ЗК 5. Здатність спілкуватися іноземною мовою 

ЗК 6. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК 7. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях 

ЗК 8. Навички здійснення безпечної діяльності. 

ЗК 11. Прагнення до збереження навколишнього середовища. 

фахові: 

ФК 1. Здатність використовувати базові знання основних підрозділів 

аграрної науки (рослинництво, землеробство, селекція та насінництво, 

агрохімія, плодівництво, овочівництво, ґрунтознавство, кормовиробництво, 

механізація в рослинництві, захист рослин). 

ФК 3. Знання та розуміння основних біологічних і агротехнологічних 

концепцій, правил і теорій, пов’язаних із вирощуванням 

сільськогосподарських та інших рослин. 

ФК 7. Здатність науково обґрунтовано використовувати добрива та 

засоби захисту рослин з урахуванням їх хімічних і фізичних властивостей та 

впливу на навколишнє середовище 
 

Програмні результати навчання 

ПРН 5. Проводити літературний пошук української та іноземною мовою 

та аналізувати отриману інформацію 



ПРН 7. Демонструвати знання і розуміння принципів фізіологічних 

процесів рослин, в обсязі, необхідному для освоєння фундаментальних та 

професійних дисциплін. 

ПРН 9. Володіти на операційному рівні методами спостереження, опису, 

ідентифікації, класифікації, а також культивування об’єктів і підтримання 

стабільності агроценозів із збереженням природного різноманіття 

 

Програма навчальної дисципліни 

Тема 1. Введення у фітопатологію 

Тема 2. Поняття патологічного процесу 

Тема 3. Фітопатогенні організми, їх класифікація, морфологія та біологія 

Тема 4. Хвороби зернових культур (поширення, шкодочинність, біологічні та 

екологічні особливості збудників, обґрунтування систем захисту) 

Тема 5. Хвороби бобових культур (поширення, шкодочинність, біологічні та 

екологічні особвості збудників, обґрунтування захисту) 

Тема 6. Хвороби олійних культур (поширення, шкодочинність, біологічні та 

екологічні особли-вості збудників, обґрунтування систем захисту) 

Тема 7. Хвороби картоплі та овочевих культур (поширення, шкодочинність, 

біологічні та екологічні особливості збудників, обґрунтування систем 

захисту).  

Тема 8. Хвороби плодових і ягідних культур (поширення, шкодочинність, 

біологічні та екологічні особливості збудників, обґрунтування систем 

захисту). 
 

Трудомісткість: 

Загальна кількість годин 90 

Кількість кредитів             3 

Форма семестрового контролю – екзамен 

 

 


